



Nr. 5395/18.08.2015

## RAPORT

### privind stadiul realizării pregătirilor pentru începerea anului școlar 2015-2016 în județul Mehedinți

În județul Mehedinți în anul școlar 2015-2016 vor funcționa 103 unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică care au în subordine structuri școlare. Numărul total al unităților de învățământ, cu personalitate juridică sau structuri subordonate, este de 228, pe lângă acestea funcționând 4 unități conexe care desfășoară activități extrașcolare (2 cluburi școlare sportive, Palatul Copiilor din municipiul Drobeta Turnu Severin, Casa Corpului Didactic) și 3 unități cu finanțare de la Consiliul Județean Mehedinți.

În funcție de nivelul de învățământ, în județul Mehedinți sunt:

- 47 de unități de învățământ de nivel preșcolar-grădinițe din care 30 în mediul urban și 17 în mediul rural;
- 159 de unități de învățământ de nivel primar/gimnazial din care 25 în mediul urban și 134 în mediul rural;
- 22 de unități de învățământ de nivel liceal sau postliceal din care 18 în mediul urban și 4 în mediul rural.

Pentru începerea în bune condiții a noului an școlar, toate unitățile școlare depun eforturi pentru realizarea igienizării localurilor proprii, a securității și a siguranței elevilor; a asigurării materialelor didactice și a personalului didactic necesar bunei desfășurări a procesului instructiv-educativ.

Prin adresa nr. 5059 din 31.07.2015 a fost solicitată unităților școlare situația privind autorizarea sanitară de funcționare și demararea procedurilor de autorizare unde este cazul.

Din totalul de unități de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică și structurile acestora dețin autorizație sanitară de funcționare de la Direcția de Sănătate Publică, un procent de 63%, restul sunt în curs de obținere a acestei autorizații după depunerea documentației necesare de autorizare. Dificultatea principală a obținerii autorizațiilor sanitare este reprezentată de neîndeplinirea condițiilor de autorizare în mediul rural respectiv, lipsa apei în școală sau lipsa



potabilității acesteia, inexistența unor grupuri sanitare care să corespundă standardelor, precum și spațiile de învățământ necorespunzătoare (toate acestea din cauza lipsei fondurilor necesare remedierilor).

În ceea ce privește asigurarea condițiilor de securitate, în urma monitorizării realizate de ISJ s-a constatat următoarea situație:

- 10 școli nu au gard împrejmuitoare, din care 6 în mediul urban și 4 în mediul rural;
- 6 școli sunt amplasate într-o zonă iluminată necorespunzător, din care una în mediul urban și 5 în mediul rural;
- 22 sunt amplasate într-o zonă periferică/izolată, din care 10 în mediul urban și 12 în mediul rural.

Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți a solicitat instituțiilor școlare să identifice resurse financiare necesare pentru creșterea siguranței în unitățile de învățământ, prin realizarea împrejmuirii corespunzătoare și montarea de sisteme de supraveghere video.

În urma analizei și a controalelor efectuate s-a constatat că, din totalul unităților de învățământ din județul Mehedinți, un număr de 26 sunt asigurate cu pază umană, din care 17 sunt situate în mediul urban și 9 în mediul rural, un număr de 24 unități de învățământ au pază proprie, una are pază mixtă și una are asigurată paza cu o societate specializată. Un număr de 71 unități de învățământ sunt dotate cu sisteme video de supraveghere, 27 în mediul urban și 44 în mediul rural.

Învățământul preuniversitar din Mehedinți beneficiază de un număr de 94 de microbuze școlare achiziționate de MECȘ în perioada 2006-2014. Patru dintre acestea se prezintă într-o stare avansată de uzură, două fiind propuse pentru casare. Opt microbuze sunt în stare proastă de funcționare, 14 sunt în stare medie și 68 sunt în stare bună sau foarte bună. Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți a solicitat unităților școlare pregătirea microbuzelor din punct de vedere tehnic, din punct de vedere al asigurării cu licențe de transport persoane și al realizării inspecțiilor tehnice periodice pentru transportul în condiții de siguranță al elevilor.

Programul de măsuri al Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți a prevăzut prin inspecția tematică cu numărul 5031 din 30.07.2015 verificarea exercitării atribuțiilor manageriale în vederea pregătirii începerii anului școlar 2015-2016.

În baza acesteia, în perioada 03-21.08.2015, fiecare inspector școlar, în unitățile școlare care i-au fost repartizate, a verificat următoarele aspecte:

1. existența graficului de pregătire suplimentară a elevilor pentru Examenul Național de Bacalaureat-sesiunea august-septembrie, 2015;
2. existența manualelor școlare pentru învățământul obligatoriu;



3. existența autorizațiilor de funcționare ale unităților de învățământ;
4. verificarea măsurilor pentru optimizarea siguranței elevilor;
5. verificarea asigurării condițiilor optime de desfășurare a cursurilor în spațiile școlare special amenajate (cu prioritate la clasa pregătitoare);
6. verificarea condițiilor igienico-sanitare ale localurilor de școală și a aprovizionării cu combustibil pentru sezonul rece;
7. verificarea întreținerii curților, a bazelor sportive și a împrejurimilor unităților de învățământ;
8. monitorizarea stării de funcționare a microbuzelor școlare.

Din analiza realizată la nivelul Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți, un număr de 12 unități școlare au nevoie de lucrări urgente de reparații, reabilitări sau consolidări, 10 unități necesită alocarea fondurilor pentru împrejmuire și 2 pentru repararea acestora, 17 unități necesită lucrări de igienizare, 2 pentru repararea sau înlocuirea pardoselilor, 8 unități au deficit de mobilier, 167 de corpuri de clădiri au nevoie de sisteme de supraveghere, iar alte 14 unități au diferite aspecte de remediat.

În atenția Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți se află monitorizarea rezolvării canalizării și alimentării cu apă în unitățile de învățământ, acolo unde nu există sisteme centralizate la nivel de localitate (fose septice sau microstații de epurare, respectiv, puțuri forate), dar și refacerea/înlocuirea instalațiilor electrice, sanitare și dotarea cu sisteme centralizate de încălzire (centrale termice). În vederea eficientizării cheltuielilor privind utilitățile se dorește finanțarea unor lucrări de izolare termică a construcțiilor și înlocuirea tâmplăriei exterioare cu tâmplărie cu geam termopan pentru eliminarea pierderilor energetice ale clădirilor. Clădirile în care funcționează unitățile de învățământ sunt, conform Legii nr. 1/ 2011, proprietatea Consiliilor Locale, acestea având obligația alocării sumelor din bugetul local/ de stat pentru întreținerea și reparația lor.

În sensul rezolvării acestor aspecte, conducerea Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți a demarat o acțiune de sensibilizare a autorităților publice locale pentru acordarea unui sprijin susținut unităților școlare în vederea pregătirii începerii anului școlar 2015-2016.

În vederea pregătirii pentru începerea anului școlar 2015-2016 în județul Mehedinți în bune condiții, în unitățile școlare în care s-au constatat deficiențe au fost acordate următoarele termene:

Obținerea autorizației sanitare de funcționare de către unitățile școlare care nu au această autorizație sau cărora le expiră;



Verificarea și obținerea avizelor pentru instalațiile de încălzire și pentru centralele termice;

Verificarea valabilității extincatoarelor și a respectării normelor PSI;

Activitățile de igienizare a spațiilor școlare;

Întreținerea curților, a terenurilor de sport, și a împrejurimilor;

Achiziționarea combustibilului solid (lemn) pentru perioada de iarnă, acolo unde este cazul;

Amenajarea sălilor de clasă, a laboratoarelor și cabinetelor școlare în concordanță cu profilul și necesitatea dotării.

(răspund directorii unităților de învățământ)

**TERMEN: 11.09.2015**

#### Situația manualelor școlare

Asigurarea manualelor pentru învățământul obligatoriu — necesarul de manuale a fost întocmit de către fiecare unitate școlară, centralizat la nivel de inspectorat școlar și transmis către MECȘ. Pentru asigurarea manualelor școlare Inspectoratul Școlar Județean Mehedinți a încheiat contracte cu 20 de edituri care vor furniza manualele școlare necesare. Există o planificare a ridicării manualelor școlare de către unitățile de învățământ din județul Mehedinți de la depozitul de carte al Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți.

(răspund directorii unităților școlare și comisia pentru achiziționarea manualelor școlare din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți);

**TERMEN: 11.09.2015**

#### Situația rechizitelor din învățământul primar, a mobilierului pentru clasa pregătitoare.

Prin ajutorul acordat elevilor cu probleme sociale, ISJ Mehedinți achiziționează până la sfârșitul lunii august pachete de rechizite școlare pentru un număr de 9662 de beneficiari în valoare de 214.555 lei, pentru anul școlar 2015-2016.

Finalizarea necesarului de mobilier școlar pentru clasa pregătitoare în unitățile școlare în care acesta a fost degradat sau trebuie suplimentat. (răspunde directorul unității de învățământ și inspectorul școlar pentru învățământul primar din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți).

**TERMEN: 11.09.2015**

Siguranța și securitatea elevilor din sistemul de învățământ preuniversitar mehedințean.

Implementarea Planului teritorial comun de acțiune pentru siguranța în școli. (răspund directorii unităților de învățământ și membrii Comisiei antivioolență de la nivelul acestora)

Dotarea unităților școlare cu sisteme video de supraveghere. (răspunde Consiliul de Administrație al unității de învățământ)

**TERMEN: 11.09.2015**

### **Planul de școlarizare pentru învățământ, an școlar 2015-2016**

Au fost aprobate proiectele de plan de școlarizare întocmite de unitățile de învățământ care au solicitat plan de școlarizare aferent;

S-au finalizat primele două etape ale înscrierii elevilor în clasa pregătitoare și la grădinițe, în acest moment derulându-se etapa de ajustări;

A fost definitivat testul de verificare al competențelor pentru elevii ce vor să urmeze liceele cu profil vocațional sau bilingv;

A fost finalizată înscrierea la învățământul profesional de 3 ani, urmând ca stabilirea listei elevilor ce vor urma acest tip de învățământ să fie definitivată după ultima repartizare în unitățile școlare din luna septembrie;

Respectarea Ordinului MEN nr. 4432/29.08.2014 - privind organizarea și desfășurarea admiterii în învățământul liceal de stat pentru anul școlar 2015-2016. (răspund comisiile din centrele de admitere și comisia de la nivelul ISJ Mehedinți)

**TERMEN: 07.09.2015** conform Ordinului MEN nr. 4432/29.08.2014 - privind organizarea și desfășurarea admiterii în învățământul liceal de stat pentru anul școlar 2015-2016.



**ALTE ASPECTE CE VOR FI MONITORIZATE PRIN INSPECȚIILE ȘCOLARE  
TEMATICE**

Elaborarea programelor proprii, în cazul disciplinelor opționale și vizarea acestora de către inspectorii școlari;

Asigurarea programelor școlare, a anexelor curriculare, a cataloagelor, carnetelor de elev și a celorlalte documente școlare;

Organizarea examenelor de corigență;

Întocmirea planificărilor calendaristice anuale, semestriale și pe unități de învățare;

Redactarea documentelor de întocmire a comisiilor metodice, catedrelor și a celorlalte comisii din unitățile de învățământ;

Întocmirea schemelor orare pe clase, la învățământul primar, și a orarului pe unitatea școlară, pentru celelalte forme de învățământ.

**TERMEN : 11.09.2015**

**RESURSE UMANE. MOBILITATEA PERSONALULUI DIDACTIC**

Activitățile legate de mobilitatea personalului didactic se derulează conform Calendarului mișcării personalului didactic din învățământul preuniversitar pentru anul școlar 2015-2016, aprobat prin ordinul ministrului educației naționale nr. 4895/10.11.2014, cu modificările și completările ulterioare. Până în prezent, conform acestui calendar, s-au desfășurat următoarele etape:

- Întocmirea listelor cuprinzând personalul didactic titular care îndeplinește condițiile legale de pensionare la 1 septembrie 2015 de către unitățile de învățământ și comunicarea acestora la inspectoratul școlar;

- Constituirea posturilor didactice/catedrelor, încadrarea personalului didactic titular, soluționarea cererilor de întregire/completare a normei didactice de predare-învățare-evaluare la nivelul unităților de învățământ a personalului didactic titular și soluționarea cererilor cadrelor didactice titulare prevăzute la art. 48 alin. (2)-(3) pentru anul școlar 2015-2016;



- Stabilirea personalului didactic care îndeplinește condițiile legale de pensionare la data de 1 septembrie 2015 și se menține în activitate ca titular în anul școlar 2015-2016, în funcția didactică, până la 3 ani peste vârsta de pensionare, raportată la data de 1 septembrie 2015;
- Completarea normei didactice de predare-învățare-evaluare a personalului didactic titular la nivelul inspectoratului școlar;
- Transferarea personalului didactic titular disponibilizat prin restrângere de activitate sau prin restructurarea rețelei școlare ori prin desființarea unor unități de învățământ;
- Pretransferul consimțit între unitățile de învățământ preuniversitar, la cerere, a personalului didactic titular;
- Reîncadrarea în funcția de personal didactic a personalului didactic pensionat, care a avut calitatea de titular în învățământul preuniversitar și care nu a depășit cu 3 ani vârsta de pensionare, raportată la data de 1 septembrie 2015, în anul școlar 2015-2016;
- Repartizarea, în ședință publică organizată de inspectoratul școlar, pe perioadă nedeterminată, a cadrelor didactice calificate angajate cu contract individual de muncă pe perioadă determinată, în baza art. 253 din Legea nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare;
- Stabilirea prelungirii duratei contractelor individuale de muncă, în anul școlar 2015-2016, pentru cadrele didactice angajate cu contract individual de muncă pe perioadă determinată, care au dobândit cel puțin definitivarea în învățământ sau care vor dobândi definitivarea în învățământ până la data de 1 septembrie 2015, în baza mediei de repartizare minimum 7 (șapte) obținute la concursurile de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate în învățământul preuniversitar, sesiunile 2014, 2013 și/sau 2012;
- Ocuparea prin concurs național a posturilor didactice/catedrelor declarate vacante/rezervate în învățământul preuniversitar.

Următoarele etape ale mobilității personalului didactic: detașarea în interesul învățământului, detașarea la cerere, repartizarea posturilor didactice/catedrelor rămase vacante/rezervate, la nivelul inspectoratului școlar, a candidaților cu media de repartizare minimum 5 (cinci) la concursul din sesiunea 2015, conform art. 61 alin. (9) din Metodologie, a cadrelor didactice angajate cu contract individual de muncă pe perioadă determinată, care solicită prelungirea duratei contractelor individuale de muncă pe perioadă determinată în anul școlar 2015-2016, precum și a candidaților care solicită angajare pe perioadă determinată în baza rezultatelor obținute la concursurile de titularizare sesiunile 2014 sau 2013, repartizarea posturilor didactice/catedrelor rămase vacante/rezervate în regim de plata cu ora, organizarea la nivelul județului a concursului de ocupare a posturilor didactice/catedrelor rămase vacante sau rezervate se vor desfășura până în data de 14.09.2015, conform calendarului mobilității personalului didactic din învățământul



preuniversitar pentru anul școlar 2015 - 2016 (răspunde Comisia de mobilitate de la nivelul ISJ Mehedinți).

Pentru anul școlar 2015-2016 propunem:

- Intensificarea demersurilor către autoritățile publice locale în vederea identificării de resurse financiare pentru asigurarea cu pază și sisteme de supraveghere video a unui număr cât mai mare de școli, refacerea/ înlocuirea instalațiilor electrice, sanitare și dotarea cu sisteme centralizate de încălzire, finanțarea unor lucrări de izolare termică a construcțiilor și înlocuirea tâmplăriei exterioare cu tâmplărie cu geam termopan pentru eliminarea pierderilor energetice ale clădirilor;
- Verificarea unităților școlare prin inspecții tematice care să vizeze corectarea deficiențelor de management instituțional și educațional;
- Continuarea activităților preventiv-informative în unitățile de învățământ de pe raza județului Mehedinți în vederea prevenirii delincvenței juvenile și asigurarea unui climat de siguranță în procesul de învățământ.

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL,

Prof. Dr. Mirela PINTEA-ENEA

